

“罗老”号火箭发射再度失败

火箭升空后可能发生爆炸 韩国称立即准备第三次火箭发射



韩国“罗老”号运载火箭在罗老宇航中心发射升空。(新华社发)

新华社首尔6月10日电(记者 班威 姬新龙)韩国教育科学技术部10日说,搭载有一颗科学卫星的“罗老”号运载火箭当天发射升空后不久与地面失去联系,“据分析有可能是在飞行途中发生了爆炸”。

教育科学技术部官员安秉万在韩国南部宇航中心举行的记者会上说,“罗老”号在升空137秒、距地面高度70公里、距发射中心87公里时,与地面控制中心失去通信联系。他说:“‘罗老’号上端摄像机拍摄的画面曾出现闪亮,由此判断是一级火箭发生了爆炸。”

另据发射现场的电视画面显示,“罗老”号在升空137秒后开始

侧飞,然后下行,并逐渐在空中失去踪影。

“罗老”号由两级火箭组成,一级火箭由俄罗斯制造,二级火箭由韩国制造。安秉万说,韩国和俄罗斯的专家已着手对事故原因进行分析。两国将组成调查团查明原因。待原因查明后,将立即准备第三次火箭发射,“韩国的太空梦不会停止”。

韩国去年8月25日发射本国首枚运载火箭“罗老”号,火箭点火虽然成功,但整流罩分离异常导致火箭升空后未能将卫星送入预定轨道。韩国原计划9日再次发射“罗老”号,但由于发射台消防设备在发射准备过程中出现故障,发射被中止。

鸠山将赴上海

以首相特使身份出席 上海世博会日本馆日活动

新华社东京6月10日电 日本内阁官房长官仙谷由人10日说,日本政府决定派日本首相菅直人特使、前首相鸠山由纪夫出席上海世博会日本馆日活动。

仙谷由人当天上午在记者会上说,日方期待通过派遣特使出席日本馆日活动,日中友好关系能够进一步取得发展。

6月12日是上海世博会日本馆日,鸠山将从11日起对上海进行3天的访问。

图说天下



阿富汗爆炸

6月10日,阿富汗南部坎大哈省阿尔甘达卜地区,遇难者家属站在棺木前。9日晚,在当地举行的一个婚礼庆典上发生爆炸事件,致使至少39人死亡,73人受伤。(新华社发)



乌克兰高温

6月9日,在乌克兰首都基辅,几名儿童在市中心人造喷泉边玩耍纳凉。当天,基辅迎来高温天气。预计未来几天该市天气仍将非常炎热,在乌克兰东部和南部气温将达到34℃。(新华社发)

美国逼英石油“算账”

英石油公司将与其商定赔偿事宜

新华社供本报特稿 美国石油泄漏事故救灾总指挥萨德·艾伦9日要求英国石油公司3天内拿出应灾后续方案,拟订针对利益受损方的赔偿方案。一名英国石油公司高管说,公司将与美国政府摊牌,商定赔偿事宜。

美政府频施压

艾伦9日在华盛顿会见多名英国石油公司高管,要求对方出示漏油受害方路易斯安那州、亚拉巴马州、密西西比州和佛罗里达州居民提出的索赔记录。

艾伦说:“英国石油公司应对受到漏油影响的社区、个人和企业负起责任。我们要求英国石油公司公开更多细节,以便我们履行监管职责,确保他们兑现修复墨西哥湾海岸环境的承诺。”

艾伦致信英国石油公司首席执行官海沃德,敦促后者尽快拿出赔偿受损个人和企业的办法。海沃德定于下周出席美国国会举行的听证会。他还要求英国石油公司说明,如果“切管盖帽”方案再出纰漏,英国石油公司有何应急方案。

工程人员本月4日成功实施“切管盖帽”方案,把一个漏斗状装置安放在漏油点上方,把部分泄漏原油抽到海面船上。这是钻井平台“深水地平线”4月20日爆炸沉没以来,英国石油公司迄今奏效的唯一一次堵漏作业。



在美国路易斯安那州的杰克逊堡野生动物康复中心,志愿者清洗一只被浮油污染的鹈鹕。(新华社发)

英石油欲摊牌

美国总统奥巴马先前多次要求英国石油公司应对漏油事故全额埋单,并补偿“每一名”在漏油事故中利益受损的美国民众。

英国石油公司方面说,赔偿工作已经陆续展开,公司已经掏出5000万美元,赔偿那些几乎绝收的海湾沿岸渔民和船工。

美国内政部长肯尼思·萨拉查出席一场参议院举行的听证会时说,受漏油事件影响,政府颁布近海油气钻探禁令,让不少石油工人痛失“饭碗”,英国石油公司也应补偿这些失业者。

白宫发言人罗伯特·吉布斯9

日强调:“漏油事故导致部分地区油气开采暂停,使得那些工人蒙受经济损失,所以英国石油公司应该补偿他们。”

一名英国石油公司高管说,面对美国政府“狮子大开口”,公司方面考虑与对方摊牌,商定赔偿细则。

这名高管说,公司同意为清理浮油和堵漏作业埋单,也愿意赔偿那些受到直接损害的个人和企业,但暂停油气开采是美政府的决定,因此造成的失业问题应另当别论。

堵漏进展顺利

救灾总指挥艾伦说,“切管盖帽”方案实施顺利,9日上午收集到7920桶泄漏原油,较前几日大

幅增加。

艾伦说,英国石油公司打算新增一艘海面船和一架作业平台,以提高漏油收集量。如果成行,这套“吸油”设备一天最多可以抽取2.8万桶漏油。

美国相关部门先前估计,事故油井日漏油量在1.2万桶至1.9万桶。但个别专家认为,油井日漏油量最多为2.5万桶。

按照艾伦的说法,这意味着借助这套设备,工程人员有望把漏油量“减至零”。

美国海岸警卫队召集的一个专家评估团眼下正在分析相关数据,将于本周或下周公布漏油量的最新数字。几名评估团成员8日说,实际漏油量可能远超先前估计。

普京称尚未决定是否再次竞选总统

据新华社6月10日专电 近日俄罗斯总理普京接受媒体采访时说,他尚未决定是否参加2012年总统选举,“到时候再说”。

法新社9日报道,普京7日接受采访时说,他和总统梅德韦杰夫“都在思考这个问题”。“我们需要

等到2012年。现在只是2010年,等2012年快到的时候再看。”普京说,他将视自己和梅德韦杰夫的工作表现再决定是否参选。他说:“我们到时候怎么做取决于这一结果。”

普京2000年至2008年连任两届俄罗斯总统。按照俄罗斯法律规

定,他无法继续连任,但可参加2012年的总统选举。

他说,总理肩负“巨大”职责,他喜欢这份工作。“我所作的决定非常重要。所以,我非常喜欢现在的工作。”

普京介绍了他和梅德韦杰夫

如何相互商讨,制定决策。

他说:“我们感到可能会出现不平衡时就见面,互相商量,采用两人都同意的决定。”

“有时,他打电话给我,说:‘我想和你谈谈。我有这个问题,想听一下你的意见。’”普京说。

美国设计出“救命”内裤

据新华社6月10日专电 美国研究人员设计出一款有特殊功能的内裤,不仅兼顾舒适与时尚,还能监测人体健康指标,关键时刻甚至能救人一命。

内裤设计者之一、加利福尼亚大学圣迭戈分校纳米工程学教授约瑟夫·王9日说,这种内裤的松紧带上装有生物传感器,能不间断记录人体健康指标,包括血压和心率。

这一项目由美军赞助,美军士兵可能成为这种内裤首批试穿者。约瑟夫·王说,这种内裤还可用来检测驾驶员血液中的酒精含量。

这种内裤眼下还在设计完善阶段,尚未进入生产环节,研究人员还需展开大量试验。